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Velikonoce

U dědečka Jardy Strejce,

byli jsme si pro vejce.

Šli jsme s ním na procházku,

uplete nám pomlázku.

Vejce doma obarvíme,

obrázky je polepíme.

Frantík, Lukáš, Luboš s Kubou,

ráno koledovat budou,

vejce já jim za to dám,

protože je ráda mám.

Veronika Rumlová

Březen

Někdy svítí, jindy prší,

občas do nás vítr strčí.

Dokonce i vločka spadne,

to když měsíc březen vládne.

Jan Knödl

Jaro

Dny se prodlužují a noci se krátí,

po dlouhé zimě jaro se zas vrátí.

Začíná svítit slunce,

zima už bude u konce.

Začínají zpívat ptáci,

na zahrádce

budeme mít práci.

Veronika Rumlová

Březen

Někdy svítí, jindy prší,

občas do nás vítr strčí.

Dokonce i vločka spadne,

to když měsíc březen vládne.

Jan Knödl

Jaro

Dny se prodlužují a noci se krátí,

po dlouhé zimě jaro se zas vrátí.

Začíná svítit slunce,

zima už bude u konce.

Začínají zpívat ptáci,

na zahrádce

budeme mít práci.

Veronika Rumlová

Jaro

Rozkvetla nám zahrádka,

jaro klepe na vrátka.

Vajíčka už máme

a dětem je dáme.

Nabarvená hezky jsou,

pomlázku nám donesou.

Sluníčko nás láká ven,

po návsi se proběhnem.

Jan Tůma

Upletu si pomlázku

a nazdobím vajíčka,

budu si hrát na plácku, 

kde zelená se travička.

Nakreslím si kuřátko 

a kropenaté slepičky, 

rozkvétej má zahrádko, 

ať tu voní kytičky.

Adéla Kadlecová

Jaro

Jaro klepe na dveře,

kdopak mi tu otevře?

Otevřou mi sedmikrásky,

načešu jim bílé vlásky.

Zbarvím břízu do zelena,

petrklíče do žluta,

zavoláme sluníčko,

dobarvi nás maličko.

Jana Zemanová
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ážení spoluobčané Města Touškova a 
Kůští. Opět máme za sebou zimní čas a 
před sebou nejkrásnější období roku a 
to jaro. Letošní zimní měsíce naše 

město ani naše občany příliš netrápily, vše 
proběhlo téměř v klidu a pohodě. Ani sněhu 
nebylo příliš. V současné době je už za dveřmi jaro 
a s ním teplo slunečních paprsků. Jaro se ptá, co 
jsme dělali v zimě. Nespali jsme.

Ještě v prosinci 2011 jsme dokončili rekon-
strukci chodníků v parku. Díky vhodným 
klimatickým podmínkám jsme vše stihli v naplá-
novaném termínu.
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Cesty parkem

Další etapa revitalizace parku proběhla 
během února, kdy došlo ke zdravotnímu prořezu 
stromů a poražení stromů ohrožujících život 
chodců. Největším nebezpečím byl krásný 
vzrostlý smrk, který měl bohužel mělké kořeny a 
hrozilo jeho vyvrácení poryvem větru. Mnozí 
občané projevili lítost, ale bezpečnost a zdraví 
jsou přednější. 

Děkujeme za spolupráci členům JSDH, 
kteří v rámci výcviku provedli pokácení stromů v 
parku.

V měsíci dubnu bude zahájena výstavba 
dlouho očekávaného dětského hřiště.

Ve výběrovém řízení byla vybrána firma 
Flora servis, která nabídla nejpestřejší a 
nejatraktivnější herní prvky. Výstavba by měla 
být dle návrhu smlouvy dokončena do 30.4.2012. 
O slavnostním otevření dětského hřiště Vás 
budeme informovat prostřednictvím místního 
rozhlasu, webu města a upozorněním na úřední 
desce.

Hřiště mezi stromy
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Jak jste se již mohli všimnout, v ulici Polní 
je vybudován nový chodník. Stavba byla 
zrealizována především pro bezpečnost chodců, 
hlavně však dětí, které každý den navštěvují MŠ a 
školní jídelnu. V této části obce nebyl chodník 
vybudován a prostor pro pěší nebyl využíván.

Všichni jsme zde s klidnou hlavou chodili 
prostředkem ulice a nikdo se neuvědomoval, že 
nám zde hrozí velké nebezpečí. Provoz pěších
v tomto místě bude ještě větší díky přístupu na no-
vé dětské hřiště. Je na nás všech, abychom chod-
ník využívali a vyvarovali se chůzi po vozovce.

Kůští

Pro bezpečí nás všech

Pro letošní rok jsme připravili ještě 
prodloužení chodníku od bytových domů k lé-
kárně (jedná se o propojení stávajícího chodníku 
od č.pop. 513, 514 a parkoviště pod lékárnou). 

Při kolaudaci ulice Partyzánské vznikl 
požadavek odboru dopravy MÚ Nýřany k vy-
budování příjezdu vozidel integrovaného 
záchranného systému (IZS) k domu s pečo-
vatelskou službou. Nově zde bude vybudován 
chodník podél objektu s napojením do ulice 
Spojovací. Bude tak umožněn dojezd sanitního 
vozu až ke vchodu do objektu.

Připravujeme

V první části parku na Školním náměstí jsou 
vybudovány pěšiny, které jsou zasypány 
nevhodným materiálem. Plánujeme odvezení 
tohoto materiálu a vybudování mlatových cest, 
tak jako ve druhé části parku. Kruhový střed bude 
vybudován ze zámkové dlažby a osazen 
lavičkami.

Tyto akce jsou podmíněny schválením 
investice Zastupitelstvem města, které se bude 
konat dne 29.3.2012.

V obci Kůští bude provedena oprava místní 
komunikace kolem kapličky vpravo, příjezdová 
cesta do chatové lokality a poslední ulička v kopci 
vlevo. Povrch bude srovnán, odfrézován a pro-
veden penetrační nástřik. Stavební práce budou 
zahájeny v případě kladného schválení finančních 
prostředků na Zastupitelstvu města rovněž dne 
29.3.2012. Samotné práce je vybraná firma při-
pravena zahájit první týden v dubnu.

Během února byla provedena výměna 
vchodových dveří a výkladce v lékárně. Dále bude 
v jarních měsících provedena výměna dveří a 
výkladců v Kadeřnictví A+A na Čemínské ulici. 

V ulici Partyzánské bylo zrušeno nevhodné 
stání pro kontejnery, které bránilo pohodlnému a 
bezpečnému pohybu chodců po chodníku. Nově 
jsou kontejnery pro tříděný odpad umístěny 
„za rohem“ v ulici Březové.

Zůstane v našem městě policie?
Stále se hovoří o možnosti, že Policie ČR 

v našem městě bude zrušena. V současné době 
tyto informace nejsou aktuální. Policie ČR zde 
zůstává a k jejímu  zrušení snad v brzké době 
nedojde. Město Město Touškov vychází Policii 
ČR vstříc a snaží se zde obvodní oddělení 
zachovat. Pro letošní rok jsme opět schválili 
ponížení nájemného na polovinu. V první 
polovině roku zpříjemníme policistům jejich 
pracovní prostředí vymalováním kanceláří a 
opravou vnitřních omítek.  
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Abychom nepsali stále jen o práci a 
abychom stále jen nepracovali, občas nás potkají i 
události kulturní a společenské. V měsíci únoru 
skupina mladých lidí zorganizovala „Masopust“. 

Všem organizátorům a všem občanům, kteří 
připravili pohoštění, bychom rádi poděkovali a 
popřáli jim výdrž do dalších ročníků. Akce byla 
velmi vydařená, počasí nám přálo. Doufáme, že 
všem, kteří ochutnali starostovské koblihy a popili 
starostovskou vodečku, chutnalo a za rok přijdou 
v maskách opět.

Masopust

Čistou botou přes Touškov

Nejdůležitější a nejnáročnější akcí v letoš-
ním roce bude rekonstrukce komunikací nazvaná 
„Čistou botou přes Touškov“ Jedná se o rekon-
strukci ulic v několika etapách. V současné době 
je odsouhlasena zadávací dokumentace a 
zveřejněno výběrové řízení na celou akci. 
Otevírání obálek a hodnocení nabídek bude 
zahájeno 10.4.2012. Z důvodu dodržení termínů 
stanovených v „Zákoně o veřejných zakázkách“ 
bude možno smlouvu o dílo podepsat nejdříve 
koncem května letošního roku. Z tohoto důvodu 
jsme nuceni zahájení 1. etapy odsunout na datum 
1.6.2012. Termíny ostatních etap v současné době 
nebudou měněny. Pro přehlednost uvádíme 
rekapitulaci etap:
1. etapa  realizace 06/2012 - 09/2012

Ruská, Vlkýšská, Družstevní
2. etapa  realizace 09/2012 - 11/2012

Lesní, Kumberská
3. etapa  realizace 03/2013 - 06/2013

Zahradní, Vodní, Vozová
4. etapa  realizace 09/2013 - 11/2013

Žitná, Újezdská

Opětovně připomínáme, že majitelé nemo-
vitostí ve výše uvedených ulicích by si měli 
zajistit vybudování přípojek na inženýrské sítě 
před zahájením stavby rekonstrukce komunikace, 
v předstihu alespoň 3 měsíců, popřípadě provést 
rekonstrukci přípojek stávajících. Jedná se i o lik-
vidaci dešťových vod, které v současné době 
vytékají na pozemek města, na veřejnou komu-
nikaci. Majitel nemovitosti, ze které voda vytéká 
na cizí pozemek,  je povinen tyto vody likvidovat 
na pozemku svém, např. vsakováním, popřípadě 
napojením na dešťovou kanalizaci. Veškeré práce 
na vybudování přípojek jsou podmíněny vydáním 
územního souhlasu na Stavebním úřadě v Městě 
Touškově a následným předáním provozovateli 
veřejné vodovodní a kanalizační sítě v našem 
městě, Vodárně Plzeň a.s., před zasypáním 
výkopu. Z důvodu  dodržení záručních podmínek, 
nebude  po dobu 5-ti let umožněn vstup a uložení 
inženýrských sítí do komunikace a chodníků
po předání staveniště.

Samotná stavba přinese jistě řadu omezení a 
spoustu komplikací. Všechny občany, kterých se 
rekonstrukce komunikací dotkne, žádáme o spo-
lupráci, trpělivost a shovívavost, především 
v době, kdy bude omezen přístup do jednotlivých 
objektů a ztížen pohyb chodců v prostoru stavby. 

Spolu s Vámi se těšíme na nové komunikace 
a nové chodníky.

Všem čtenářům Obecního zpravodaje 
přejeme pohodové jaro plné slunce, hodně zdraví 
a štěstí jménem svým i jménem vedení města 
Města Touškova.

Vilma Kunešová,                       Jan Veselý,                                            
starostka města                         místostarosta 

Milí spoluobčané, 
svůj příspěvek v minulém čísle Zpravodaje 

jsem pojala spíše jako zamyšlení, dnes bych Vás 
chtěla seznámit se svou prací na městském úřadě 
trochu konkrétněji. I když, ....člověk nikdy neví.

Pokud se vrátím ke svým začátkům na rad-
nici, s potěšením vzpomínám na všechny, na které 
jsem se obrátila z důvodu možného finančního 
přispění na vánoční koncert v kostele, jehož 
pořadatelem bylo právě město. Ani jeden z oslo-

vených mě neodmítl. Uvědomila jsem si, kolik 
mezi námi žije občanů, kteří nechtějí být mnohdy 
ani jmenováni, a přesto pomohou k tomu, aby se 
naše obec rozvíjela. Dnes se takovým lidem říká 
sponzoři, přestože sponzoring je spíše založen na 
principu služby a protislužby. Sponzor dává k dis- 
pozici finanční částku nebo věcné prostředky a za 
to dostává protislužbu, např. reklamu. V našem 
případě bychom tedy měli spíše použít slovo 
mecenáš. Podíváme-li se na termín „mecenáš“, 

vedení mesta informujevedení mesta informuje



Slovo místostarostkySlovo místostarostky

5OZ 78-2012

„mecenáš“, zjistíme, že pochází z latiny, kde 
označoval podporovatele umění a věd. Název 
vznikl podle jména starořímského diplomata G. 
C. Maecenata. Pro mě je mezi mecenášem a 
sponzorem podstatný rozdíl. Za mecenáše 
můžeme označit člověka, který díky svým 
vlastním penězům podporuje nějakou veřejně 
prospěšnou aktivitu. Mecenášství nesouvisí tolik 
s bohatstvím, jako s velkorysostí, osvíceností a 
občanskou uvědomělostí. Neodráží stav 
peněženky, spíše odráží stav ducha. Protislužbou 
mecenáše je uspokojení z obdarováni.

Mecenášství je tradice stará více než dva 
tisíce let, je součástí každé vyspělé společnosti. 
Mezi velmi známé mecenáše patřili na našem 
území například panovníci Přemysl Otakar II. či 
Karel IV. 

Během minulého století jsme si zvykli, že to 
má být stát, kdo se postará o všechny naše potřeby. 
Vývoj však ukázal, že tomu tak není, a tradice 
mecenášství se začíná opět projevovat. Nejvíce na 
místní a regionální úrovni, moc se o ní proto 
nepíše.

V našem městě žije mnoho mladých a 
úspěšných lidí. Obec má řadu potřeb, 
investičních, sociálních, kulturních a spole-
čenských. Místních aktivit je stále více, přestože 
jsme v těsné blízkosti velkého města. Pojďme se 
stát mecenáši vlastní obce, vždyť tady žijeme, žijí 
tady naše děti. 

Zajímavé místní aktivity, u kterých vidíme 
na vlastní oči konkrétní výsledek, projekty 
vedoucí ke zlepšení kvality života, vznik něčeho 
nového v obci, to vše může podle svých možností 
podpořit téměř každý z nás. Není to mecenášství 
ve velkém stylu, které by vcházelo do historie a 
zůstávalo v paměti. Rozhodně to může být ale 
činnost krásná, ušlechtilá a povznášející. Všem, 
kteří v loňském roce nebo už v letošním přispěli na 
kulturní akce v našem městě, ještě jednou děkuji.

Vidíte, zase jsem se vzdálila od původně 
naznačeného tématu! Tak snad příště o 
Mikroregionu Touškovsko jako svazku obcí v 
okresu Plzeň-sever nebo o MAS Radbuza, místní 
akční skupině, založené na principu partnerství a 
spolupráce veřejného, soukromého a neziskového 
sektoru na místní úrovni, jejímž členem je i Město 
Touškov. Mohu Vám ale také vysvětlit, jak 
pracuje skupina zabývající se městskou 
památkovou zónou či jak probíhalo výběrové 
řízení na pracovní pozici ředitelky CPOS. Nebo 
mám psát o kulturní ročence a přípravě 
masopustu? Ještě nevím, ale jednou věcí jsem si 
naprosto jistá : Přeji Vám krásné jarní dny plné 
sluníčka, radost a sílu, která s tímto nádherným 
ročním obdobím přichází, a v neposlední řadě 
hodně pohody a dobré nálady.

                                                                                                            
Mgr. Jaroslava Königová,                                                                                                                  

místostarostka města

KONTROLNÍ VÝBOR INFORMUJEKONTROLNÍ VÝBOR INFORMUJE

Dalším předmětem kontrolní činnosti KV 
byla rekonstrukce Partyzánské ulice. Kontrola 
byla provedena na podkladě předložených 
materiálů, které byly kontrolnímu výboru 
předloženy k nahlédnutí a dále podle podání 
informací starostky Vilmy Kunešové. 

Kontrolní výbor se zejména zaměřil na 
následující body: 
 Zadání 
 Výběrové řízení
 Smlouva se zhotovitelem, dodavatelem
 Dodatky smluv č. 1;  č. 2; č. 3
 Průběh fakturace
 Více práce

Rekonstrukce
Partyzánské ulice - kontrola

Zápis o předání stavby po ukončení a 
usnesení Rady města na provádění víceprací 
v Partyzánské ulici.

Výběrové řízení na zhotovitele proběhlo v 
souladu se zákonem o zadávání veřejných 
zakázek. Zhotovitelem byla vybrána firma 
SWIETELSKY s.r.o.

Termín zahájení stavby byl dne 8. 12. 2010.
Termín dokončení stavby byl dne 30. 6. 2011.

Rozsah prací dle zadání: vybudování 
chodníků a parkovacích míst dle schválené 
projektové dokumentace.

Vysoutěžená cena zakázky  1 497 864,24 Kč 
vč. DPH.

Smlouva se zhotovitelem  -   1 497 864,24 
Kč vč. DPH  - odsouhlasena Zastupitelstvem 
města dne 16 .12. 2010 č. usnesení 30/10.

Dodatek č. 1  provedení nové kanalizace 



vč. osmi přípojek - nabídková cena  1 496 381,50 
Kč vč. DPH (Schváleno Radou města dne 1. 6. 
2011, č. usnesení 400/11).

Dodatek č. 2  vícepráce a parkovací místa
Nabídková cena zhotovitele  342 489,96 Kč vč. 
DPH (Schváleno Radou města dne 1. 6. 2011 č. 
usnesení 401/11).

Dodatek č. 3  vícepráce ve výši 377 916,96 
Kč vč. DPH (Schváleno Radou města č. usnesení 
499/11 ze dne 28.7. 2011; usnesení č. 529/11 ze 
dne 5.8.  2011, usnesení č. 708/11 ze dne 9.11. 
2011)

Rekapitulace a celkové náklady: 
Vysoutěžená zakázka  chodníky a parkovací 

místa 1 497 684,24 Kč
Dodatek č. 1 1 496 381,50 Kč
Dodatek č. 2 342 489,96 Kč
Dodatek č. 3 377 916,6 6 Kč
Projektová dokumentace a příprava

67 013 , - - Kč
Pronájem zábran  schváleno RM č. us. 294/11 ze 
dne 11.3.2011 14 040,--   Kč
Osvětlení VO  schváleno RM č. us. 621/11 ze dne 
26.9.2011 22 900 , - - Kč
Zeleň  výsadba  schváleno RM č. us. 587/11 ze 
dne 5. 10. 2011 55 653,--   Kč
Celkové náklady 3 874 078,86 Kč
(pozn: celková cena byla navýšena o 159% z 
původní zakázky)

Rekapitulace víceprací: 
Smluvně se navýšila kanalizace 239 bm za 

cenu 1 496 381,50 Kč vč. DPH, tj. 1 běžný metr za 
cenu 6 261,- Kč  viz. dodatek č. 1.

Smluvně se navýšila cena 17 parkovacích 
míst  viz. dotatek č. 2 a dodatek č. 3.

Doporučení KV Zastupitelstvu města: 
Na základě vysokého nárůstu skutečné ceny 

stavby proti ceně projektové dokumentace, KV 
upozorňuje na nebezpečí podobného nárůstu ceny 
na akci „ ČISTOU BOTOU PŘES TOUŠKOV“  
pokud v projektu nejsou zahrnuty všechny 
přípravné práce  jako kanalizace, rozvod vody, 
rozvod energií, VO, zeleň apod., dle skutečného, 
ověřeného, současného stavu a pokud tento stav 
ověřený není, je nutné se vážně zamyslet nad 
nutností a rozsahem akce, aby nedošlo k 
problémům s dotací a zbytečně neúměrného 
zadlužení města. Dále KV upozorňuje na 

KONTROLNÍ VÝBOR INFORMUJEKONTROLNÍ VÝBOR INFORMUJE

nedostatečnou připravenost města při realizaci 
rekonstrukce Partyzánské ulice a následné 
prodloužení termínu a dokončení této stavby. Stav 
kanalizace včetně kamerové prohlídky byl již 
zaznamenán v roce 2006. KV upozorňuje na 
nekvalitní výběrové řízení na výstavbu kanalizace 
v Partyzánské ulici. (oslovení dodavatelů)

Výherní automaty - kontrola
Kontrolní výbor je iniciativním a 

kontrolním orgánem Zastupitelstva a Rady města 
v samostatné působnosti. Kontrolní výbor plní 
úkoly stanovené zákonem o obcích. A dále plní 
úkoly uložené Zastupitelstvem a Radou města, 
případně úkoly z vlastní iniciativy. Kontrolní 
výbor se vyjadřuje k připravovaným opatřením, 
která se týkají jeho oblasti působnosti. V roce 
2011 kontrolní výbor provedl devět kontrolních 
šetření.  Z jednání Zastupitelstva města byl 
kontrolní výbor pověřen provést kontrolu 
umístění všech výherních hracích automatů a 
výherních terminálů na území Města Touškova, 
včetně kontroly povolení vydaného MF ČR a 
zpoplatnění těchto automatů. Z kontroly 
vyplynulo, že v Městě Touškově jsou 
provozovány hrací automaty a terminály v těchto 
zařízeních a v následujícím počtu: 
RESTAURACE U FORMANA, Čemínská ul.

 2 výherní a hrací automaty
HERNA BAR, Čemínská ul.                             

4 výherní a hrací automaty
9 výherních terminálů 

HOTEL U STATKU, Dolní nám.
 2 výherní a hrací automaty
15 výherních terminálů

HOTEL U STATKU, Dolní nám.
1 ruleta pro 8 hráčů

NONSTOP BAR, Doní nám.
 7 výherních a hracích automatů

Celkem je v našem městě 15 výherních a 
hracích automatů,  24 výherních terminálů a
1 ruleta.

Miroslav Trcala,
předseda kontrolního výboru 
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MěÚ upozorňuje, že ke dni 31.3.2012 
byl splatný poplatek za psy pro rok 2012. 

Všem, kteří poplatek uhradit zapoměli,  
budou městským úřadem zaslány výzvy
k uhrazení tohoto místního poplatku. 
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Zhodnocení investice - 
Rekonstrukce komunikace 
Partyzánské v Městě Touškově

Po dlouhém a usilovném shánění peněz se 
nám podařilo zajistit koncem roku 2010 finanční 
prostředky z KÚ PK na rekonstrukci výše uvedené 
komunikace. Celá rekonstrukce byla zahájena 
ještě v prosinci roku 2010, ale vzhledem ke kli-
matickým podmínkám jsme byli nuceni celou 
stavbu zastavit a práce opětovně zahájit až v dub-
nu roku následujícího.

Během stavby jsme byli bohužel postaveni 
před skutečnost, kdy při zahájení zemních prací 
bylo zjištěno, že stav kanalizace v ulici 
Partyzánské není uspokojivý, ale téměř havarijní. 
Radě města bohužel nebyly předány podklady 
od kamerových zkoušek a záznamy o technickém 
stavu kanalizace z předchozích let.

Jakmile došlo k tomuto zjištění, zajistili 
jsme provedení nových kamerových zkoušek 
provozovatelem kanalizace v našem městě. 
Konstatování o špatném technickém stavu 
kanalizace nám bylo bohužel potvrzeno. V co 

nejkratším termínu jsme vypsali výběrové řízení 
na dodavatele stavby kanalizace.

Vzhledem k požadavkům obyvatel 
bytových domů a nutnosti zajistit potřebný počet 
parkovacích míst jsme ještě během stavby nechali 
vyprojektovat dalších 17 parkovacích míst podél 
komunikace.

Bohužel díky výměně kanalizace došlo k 
posunutí termínu dokončení stavby až na konec 
srpna 2011. 

Vzhledem k  výměně  kana l izace ,  
vybudování parkovacích míst, vybudování 
osvětlení nad přechodem u kapličky, vysázením 
zeleně a několika změnám stavby oproti 
projektové dokumentaci došlo i k nárustu 
finančních prostředků na celou akci.

Po provedené kontrole kontrolního výboru 
bylo zjištěno, že veškeré finanční prostředky byly 
použity dle schválených dodatků smlouvy o dílo, 
které byly řádně odsouhlaseny orgány města.  

Vilma Kunešová,
starostka města
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ZM SCHVÁLILO 


Výdaje:
investice park- Kč . tis٥۰٬۰۰ +۳٧٤٥                    . par
Kč. tis٥۰٫۰٥٨٬۰۰ :    Celkové příjmy
Kč. tis٤۳٫٨۹٥٬٤٨ :    Celkové výdaje
Kč. tis٦٫۱٦٢٬٦۳ : Výsledek rozpočtu
- usnesení۱ . příloha č. viz٢۰۱٢  rozpočet města Město Touškov na rok :
Kč. tis۳٢٫۰۰۹٬٤۱ :       Celkové příjmy
Kč. tis٤۳٫٧۱٧٬۰۰ :       Celkové výdaje
Kč. tis۱۱٫٧۰٧٬٥۹ : -Výsledek rozpočtu  
Schodek je krytý přebytkem hospodaření minulých období.


  ona ـkterých jـe, o stanـovení ـveřejnـě přístuـpných míst٦/٢۰۱۱ ,ـ. becـně závazـnou vyhláškuـ městـa Mـěsto Toušــkoـv  č ـ

provozování výherních hracích přístrojů zakázáno.

 kÚřadem pro zastupování státu ve věcech-mezi městem Město Touškov a ČR٢۰۰۹/٤۳٧-٥٢۹/٢۰۱۱ . upní smlouvu č 
koryto vodního toku přirozené nebo, vodní plocha٢  m۱۹۳۳٧ o výměře ۱٤٨٨ . majetkových týkající se parcely č 
upravené (říční náhon), Město Touškov. ú.nemovitost nacházející se v k. 
Kč- ,۱٫٥۰٥٫۰۰۰Kupní cena je stanovena ve výši .

ZM VYDALO
 ٥. odst٦ jako orgán obce příslušný podle ustanovení § , o obcích v platném znění, .Sb۱٢٨/٢۰۰۰ . v souladu se zákonem č 

c.ـ písm) ve zـnění pozdějšـícـh  předpisů, oـ územním pـlánování a sـtavebـnímـ  řádu, ـ.Sb۱٨۳/٢۰۰ـ٦ . zákonaـ č (stavebــní 

následující úpravy. vč, ٢۰۱۱na rok . X. úpravu rozpočtu města Město Touškov č:

 usnesení٢ . příloha č. viz٢۰۱۱-٢۰۱٤  rozpočtový výhled města Město Touškov na období .

Výňatek z usnesení z jednání Zastupitelstva města 
Město Touš۱٥٫۱٢٫٢۰۱۱kov konaného dne 
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územního plánu Město Touškov۳ . změnu č- opatření obecné povahy  , správní řád, .Sb٥۰۰/٢۰۰٤ . zákona č.

ZM SOUHLASILO

 o výměře٦۰٤ . č. pozemku parc, ٦۰٤. č. nacházejícího se na pozemku parc, ٢۱٢. se zveřejněním záměru prodeje domu čp 

۱٤٨ ostatní plocha, ٢m٤۹٧ o výměře ٦۰٥/٢ . č. a jedné ideální čtvrtiny pozemku ـparc, zastaـvěnáـ plocha a náـdvoří, ٢ـm, 
jiـná plocـha ( ۹٥٢/٢۰۱۱-ـ٨۳ـ. dle GPـ č), zـákona č۳۹ a ـto v soـuladu s § , Mـěsto Touـškov.ـ  ú.vše nemoـvitostـi  v obciـ a k. 
۱٢٨/٢۰۰۰ o obcích, .Sb (obecní zřízení), v platném znění. 

ZM ULOŽILO

 radě města zajistit zveřejnění  záměru kdy nejnižší nabídková cena bude ve výši, formou veřejného výběrovـéhـo  řízeـní 
٨٤۰٫۳٨۰,- Kč.

 kontrolu výherních hracích přístrojů v provozovnách v M٢۰۱٢ kontrolnímu výboru prـovést v měsíci ـlednu . Touškoـvě.

ZM VZALO NA VĚDOMÍ 

 nacházejícího se٢٦۱ . žádost manželů Josefa a Marcely Heـrzigovـých oـ přehodnoـcení ـkuـpní ceـny obytného doـmuـ čp 
úhrada, Kč- ,۱٫٦۱۳٫۰۰۰ZM snížilo  stanovenou kupní cenu na . příslušenství.ـ vč, vـe Staـveـbní ulici vـ Měsـtě Touškoـvě 
roky od koupě nemovitostí۳ kupní ceny .

 žádost pana Stanislava Karbusickéـho o pravidelـné zasíláـní měsíčníـho výkaـzu místostarosـtů měsـta Měsـto Touškـov a 
o pravidelné zasílání podkladů k jednání zastupitelstva města doporučeně.

 Jaroslavy Königové. náplň práce místostarostky města Město Touškov paní Mgr.

z jednání zastupitelstva mestaz jednání zastupitelstva mesta

mhd - informacemhd - informace

Výňatek z usnesení z jednání Zastupitelstva města 
Město Touš۱٥٫۱٢٫٢۰۱۱kov konaného dne 

ZM VZALO NA VĚDOMÍ ZÁPIS

 Posouzeـní cenovýـch nabídـekـ na dodavateـle stavــby „Vybudováــní dětskéــho hřišــtěـ   těــtí v Měsــím náměsــna Školnـ
۱۹۰. kat. č, Touškově“.

ZM ROZHODLO

 Lepší poměr cena. Brno, ٢۹Faměrovo náměstí , že nejvhodnější nabídkou je nabídka firmy Flora Servis  Lubomír Straka  

využití. 

ZM POVĚŘILO

 Radu města Město Touškov ke schválení smlouvy o dílo a starostku města Město Touškov k podpisu smlouvy na reali-
۱۹۰. kat.zaci  stavby Vybudování dětského hřiště  č.

ZM SCHVÁLILO

 nové znění Zadávací dokumentace a pokynů pro zpracování nabídky na podlimitní veřejnou zakázkuـ na stavebـní práـce 
na akci „Čistou botou, v platném znění, o veřejných zakázkách, .Sb۱۳٧/٢۰۰٦ . zadanou v otevřeném řízení dle ـzákonaـ č 
přes Touškov“. 

Informace k jednotlivému jízdnému pro vnější zónu 
schválenou Představenstvem PMDP, a.s., s platností od 
1.4.2012.

Dle tohoto tarifu budou důchodci nad 70 let jezdit 
linkami MHD i ve vnější zóně zdarma. Pokud se jedná o 
nákup papírových jízdenek pro vnější zónu, v současné době 

probíhají jednání s některými prodejci v obcích a Českou 
poštou.

Článek 1
1. Tento tarif stanovuje maximální ceny jednotlivého 

jízdného za dopravu osob a zavazadel, a způsob jejich 
uplatňování v městské hromadné dopravě, provozované 
v příměstské oblasti, a doplňuje Nařízení statutárního 
města Plzně o tarifu integrované dopravy Plzeňska
na území města Plzně a Tarif a tarifní zásady Integro- 
vané dopravy Plzeňska.

2. Příměstskou oblastí se pro účely těchto zásad rozumí 

Tarif a tarifní zásady při nákupu
jednotlivého jízdného ve vozech PMDP, a.s.
na území mimo zónu „001 Plzeň“
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tarifní zóny mimo zónu 001 Plzeň, obsluhované vozidly 
PMDP, a.s., přičemž tyto zóny jsou pro účely těchto 
zásad považovány za jednu oblast.

3. Tento tarif a tarifní zásady neřeší časové předplatné 
jízdné v systému IDP.

Článek 2
1. Jízdné a přepravné pro jednotlivou jízdu podle tohoto 

článku se stanovuje pro dopravu ve vozidlech 
Plzeňských městských dopravních podniků, a.s. na 
území mimo tarifní zónu „001 Plzeň“.

2. Jízdné nepřestupné hrazené v hotovosti u řidiče
20,- Kč.

3. Jízdné nepřestupné plnocenné   8,- Kč
Jízdné přestupné 30 minut plnocenné 8,- Kč
Jízdné přestupné 60 minut plnocenné 10,- Kč
Jízdné přestupné 180 minut plnocenné 16,- Kč
Jízdné přestupné 24 hodin plnocenné 30,- Kč

4. Jízdné nepřestupné zlevněné   4,- Kč
Jízdné přestupné 30 minut zlevněné   4,- Kč
Jízdné přestupné 60 minut zlevněné 5,- Kč
Jízdné přestupné 180 minut zlevněné   8,- Kč
Jízdné přestupné 24 hodin zlevněné 15,- Kč

5. Jízdenky pro jednotlivou jízdu podle tohoto článku 
nejsou jízdním dokladem v IDP.

Článek 3
1. Nárok na přepravu za zlevněné jednotlivé jízdné dle čl. 2 

odst.4 mají:
a) děti 6-15 let,
b) rodič, doprovázející alespoň jedno dítě ve věku do 

šesti let,
c) držitel Plzeňské karty s aktivovaným nárokem na 

zlevněné jízdné, který pobírá starobní důchod nebo 
invalidní důchod pro invaliditu 3. stupně.

2. Přepravné za přepravu psa a přepravné za přepravu 
zavazadla, s výjimkou jízdního kola se stanovuje ve 
výši   0,- Kč.
Přepravné za přepravu jízdního kola nepřestupné 
hrazené v hotovosti u řidiče se stanovuje ve výši
20,- Kč.

Přepravné za přepravu jízdního kola nepřestupné  8,- Kč.
Přepravné za přepravu jízdního kola přestupné 30 
minut 8,- Kč.
Přepravné za přepravu jízdního kola přestupné 60 
minut 10,- Kč.

Článek 4
1. Nárok na bezplatnou přepravu mají:

a) děti do 6 let,
b) držitelé průkazu ZTP,
c) držitelé průkazu ZTP/P včetně jejich průvodce nebo 

vodícího psa, pokud se přepravují současně s tímto 
držitelem, včetně invalidního vozíku,

d) osoby, o nichž tak stanoví zákon
e)  občané ČR od 70 let nebo osoby s trvalým pobytem 

v ČR od 70 let.
2. Nárok na bezplatné přepravné se stanoví pro případ 

přepravy:
a) dětského kočárku s dítětem,
b) jednoho páru lyží v obalu,
c) jedné pojízdné tašky nebo zavazadla do rozměru 
25x40x60 cm, předmětu tvaru desky do rozměru 
5x80x100 cm, předmětu tvaru válce do délky 150 a 
průměru 20 cm; přičemž tyto velikosti nesmějí být 
překročeny ani jedním rozměrem.

Článek 5
1. Přepravní kontrola prováděná pověřenou osobou 

dopravce a podrobnosti týkající se prodeje jízdenek se 
řídí přepravními podmínkami dopravce.

2. Počátek lhůty, který je vymezen slovem „od“ a údajem 
věku cestujícího, začíná již počátkem dne, který je dnem 
příslušných narozenin. Konec lhůty, který je vymezen 
slovem „do“ a údajem věku cestujícího, končí uplynutím 
dne, který předchází dnu příslušných narozenin.

Článek 6
Tento tarif a tarifní zásady nabývají účinnosti 
01.04.2012.

                            Mgr. Michal Kraus,
generální ředitel PMDP, a.s.

Iveta Komancová, 22 let - asistentka stavbyvedoucího:
"Myslím, že 6 let, už jsem s ní jezdila na střední školu. Teď 
jsem ji moc nevyužívala, ale začnu, kvůli práci."

Alena Lišková, 18 let -  studentka: "Můj odhad je 10 let a 
využívám ji velmi často, vlastně každý den, když jezdím do 
školy a zpátky."

Michal König, 21 let  finanční poradce: "Nechci tipovat, 
nevím to přesně a momentální ji nevyužívám vůbec." 

Pavlína Trykarová, 38 let  invalidní důchod: "MHD 
využívám, ale jak dlouho existuje, nemám tušení."

Lukáš Kubík, 23 let  dělník: "Odhaduji, že je u nás tak 2 roky, 
a občas ji využívám."

Lenka Štěklová, 25 let  studentka: "Už docela dlouho, tak 5 let. 
Využívám jí docela často.

Milan Bártík, 21 let  student: "Myslím, že městská už je tady 
6 let a občas jí využívám."

Anketa " "Víte jak dlouho u nás funguje MHD? A využíváte ji?

Zdeněk Šandara, 25 let  dělník: "Tipuji, že je tu 3-4 roky, a moc 
často jí nevyužívám, ale je fajn, že je tady."

Jana Honzíková, 65 let - důchodce: "Myslím si, že MHD je zde 
asi 3-4 roky, jsem důchodkyně, takže ji využívám velmi 
často. Ale vadí  mi, že jezdí málo spojů a nynější zdražování. 
Díky tomu uvažuji i o jiné dopravě."

Miloslav Šantora, 77 let - důchodce: "Myslím si, že je zde už 5 
let. Já sám ji hodně využívám, jezdím s ní do nemocnice, ale 
lepší pro mě byl minulý spoj, který jel až před nemocnici a 
nemuselo se přestupovat." 

Anna Václavová, 74 let - důchodce: "Netuším, jak dlouho zde 
jezdí městská, ale jako důchodce jí využívám často. Co mi 
ale hodně vadí, jsou křimičtí občané, kteří nastupují do na-
šeho spoje, už jsem i zažila, že se do autobusu nevešla 
maminka s kočárkem kvůli lidem z Křimic.
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Jak se mění podmínky dopravy do  
Města Touškova z Plzně

Vážení občané, jak jste již byli prostřednictvým 
médií informováni, dochází od 1.4.2012 k rozšíření 
Integrované dopravy Plzeňska (dále jen IDP) ze stávajících 
44 obcí na území na 194 obcí.

Rozvoj IDP byl podpořen také usnesením Správního 
výboru Sdružení měst a obcí Plzeňského kraje dne 13. 9. 
2011.

Výhod integrované dopravy dosud využívali občané 
44 obcí. Od 1. 4. 2012 budou moci tyto výhody využívat 
občané dalších 150 obcí. Zavedení IDP je NABÍDKA 
OBČANŮM od Plzeňského kraje a plzeňského organizátora 
veřejné dopravy POVED s. r. o.. Využití výhod IDP občany  
samozdřejmě NENÍ POVINNÉ. Kdo chce i nadále jezdit za 
jízdné dopravce, má dále tuto možnost. 
Vzhledem k tomu, že cca od 19. března 2012 bude zahájen 
prodej časového předplatného jízdného pro nové tarifní 
zóny IDP na obvyklých místech, považujeme za vhodné Vás 
informovat. 

Veškeré informace týkající se Integrované dopravy 
Plzeňska jsou již od září 2011 postupně zveřejňovány 
na webu plzeňského organizátora veřejné dopravy, tj.
na webu firmy POVED s. r. o., tj. na adrese: www.poved.cz.

Novinky týkající se změn, které v IDP nastanou 
od 1. 4. 2012, jsou uvedeny samostatně na adrese: 
http://www.poved.cz/integrovana-doprava-plzenska/idp-
nove-od-1-4-2012/.

Zde najdete veškeré informace a mapy týkající se 
tarifních zón IDP,  hraničních zastávek i veškeré ceníky 
časového předplatného jízdného IDP. Tyto informace jsou 
průběžně aktualizovány o novinky.

mhd - informacemhd - informace

kulturakultura

Kniha je sedmým svazkem řady Paměť 
krajiny, zachycující drobnou sakrální archi-
tekturu, křížky, pomníky a památníky, které jsou 
nositeli minulosti krajiny a vytvářejí její optickou 
a duchovní síť.

Úvod je věnován dějinám západní části 
severního Plzeňska, jehož centry jsou Všeruby, 
Město Touškov a Úněšov. 

Za osy oblasti ležící v Plzeňské kotlině 
můžeme považovat řeku Mži a silnici Plzeň  
Karlovy Vary.

Slavnostní prezentace této publikace 
proběhla 1.3.2012 na Obecním úřadě ve 
Všerubech. 

V současné době Vám nabízíme možnost 
nákupu této publikace na MěÚ Město Touškov.

PAMĚŤ KRAJINY VII
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Velikonoce v naší farnosti Zelený čtvrtek 5.4.2012
mše sv. 18,15 h.

Velký pátek 6.4.2012
Velkopáteční obřady 18,15 h.

Bílá sobota 7.4.2012
Boží hrob otevřen: 11,00 - 12,00 h.
                             14,00 -16,00 h.

Velikonoční Vigilie: mše sv. 21,00 h.
Neděle Zmrtvých vstání Páně 8.4.2012

mše sv. 9,30 h.

Veselé Velikonoce 2012
Přeje všem touškovským občanům

Mons. Vladimír Gajdušek
farář

Nový díl videozpravodaje 
na webu města. 

Hasičský, sokolský a 
květinový ples, dětské 

maškarní, 
masopust v našem městě, 

cvičení hasičů, 
rekonstrukce ulic, 

nové chodníky a mnoho 
dalšího. www.touskov.cz 

Ušatého zajíčka,
malovaná vajíčka,

přebohatou pomlázku,
dosti čsu na lásku.

Také zdraví, pohodu
a vždy dobrou náladu.

Radostné Velikonoce přeje květinářství
FLORA STYL-Svatava

NOVĚ v nabídce
stáčená odrůdová vína a archivní vína.
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Občanské sdružení Paprsek uspořádalo dne 
29.1.2012 tradiční maškarní karneval, při kterém 
se zaplnil sál tělocvičny v Kozolupech takřka
do posledního místa. Odpoledním programem 
děti provázela královna se svým šaškem,  děti 

tančily samy i se svými rodiči, soutěžily o ceny, 
malovaly pohádkové postavičky a hlavně si celý 
den náležitě užívaly. 

O nápaditou  výzdobu sálu se postaral jako 
vždy pan Václav Kestler. Myslím, že tento ročník 
karnevalu patří k vydařeným a příjemně 
stráveným akcím.

Dětský karneval

Výroční členská schůze

26.2.2012 se v podvečerních hodinách sešel 
výkonný výbor OS Paprsek s některými svými 
členy k výroční členské schůzi. Na schůzce 
zazněly všechny informace nutné k bilancování 
činnosti za rok 2011 i plány na rok 2012.

Při jednání byl mimo jiné odsouhlasen  
výbor sdružení v následujícím složení :
M. Bártíková, V. Kestler, J. Königová,
G. Kroupová, I. Měsíčková, D. Mezerová 
(místopředsedkyně), I. Procházková 
(předsedkyně),  M. Vnuková,  Jiřina Lukešová, 
P. Foltýnová, J. Štulcová.

Revizní výbor sdružení bude pracovat 
v roce 2012 ve složení : J.  Lukešová, M. Vinšová.

Účetnictví a hospodaření sdružení povede i 
nadále paní J. Hájková.

V roce 2011 uhradilo členské příspěvky 146 
dospělých  většinou z řad rodičů dětí z Mateřské a 

Základní školy v Městě Touškově, které pomohly 
financovat činnost sdružení. 

Pro tento rok byla potvrzena výše členských 
příspěvků ve výši 100,- Kč/ dospělá osoba, rok.
Členské příspěvky je možno hradit stejným 
způsobem jako vloni, a to prostřednictvím dětí 
učitelkám ve škole či školce nebo na Městském 
úřadu Město Touškov, Dolní nám. 1, finanční 
odbor v 1.patře -paní J. Lukešová, I. Procházková. 

Při jednání výboru zazněly i plány aktivit 
na letošní rok - určitě nebude chybět akce pro 
předškoláky Psí stopou (přesné datum konání 
akce bude zveřejněno mateřskou školou), slet 
malých čarodějnic 30. dubna v kinokavárně,  
oslavy Dne dětí 26.května, letní dětský tábor 
v termínu 30.6.-7.7. (letáčky pro děti jsou k dispo-
zici u paní Dobiášové v MŠ), noční hra Nebojsa či 
spolupráce se Základní a Mateřskou školou Město 
Touškov při dalších akcích  (lampionový průvod
a Martinská slavnost, vánoční jarmark a další). 
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Za finanční podpory sdružení se uskuteční i 
následující kulturní pořady v kinokavárně Město 
Touškov : 
 25.5.2012  koncert skupiny Poutníci,
 27.9.2012  pořad Josefa Fouska, 
 v prosinci koncert Žalman a spol.

Budeme se těšit na Vaši přízeň, výbor 
sdružení OS Paprsek přeje všem občanům 
slunečné  jaro a příjemné velikonoční svátky.

Za výkonný výbor
OS Paprsek Města Touškova                                                                                             

Iva Procházková

O nepostradatelném významu včely medo-
nosné pro člověka, krajinu i celý ekosystém, 
nemůže být dnes již pochyb. Argumentů pro toto 
tvrzení je mnoho, jeden ovšem převyšuje nad 
ostatními a je neoddiskutovatelný. Je jím skuteč-
nost, že včely jsou nejvýznamnějšími opylovači 
hmyzosnubných rostlin na naší planetě. Na 
opylování těchto hmyzosnubných plodin se právě 
včely podílí 98%. Závislost lidí na včelách je 
patrná, uvědomíme-li si, že světová produkce 
potravin je z 90% závislá na plodinách ať již 
hmyzosnubných nebo samosprašných a že 7 z 10 
těchto plodin opylují včely. Opylováním dochází 
nejenom ke zvýšení úrody, ale i k prostému přežití 
nesčetných rostlinných druhů.

Uvedená fakta jsou stroze pragmatickým, 
ale nejdůležitějším důvodem pro umístění včel 
do zorného pole našeho zájmu.

Tak jako spousty ostatních rostlinných a 
živočišných druhů, tak i včely jsou a to díky 
zásahu člověka v kulturní krajině, druhem 
potřebujícím naši ochranu a pomoc. Přesto, že se 
dnešní včela medonosná - Apis mellifera pramálo 
liší od včel obývajících planetu na úsvitu lidských 
dějin, tak vztah člověka ke včelám prošel od 
pravěku značným vývojem.

Sběr medu je zobrazen již na jeskynních 
malbách ve Španělsku z konce starší doby 
kamenné, tj. asi před 12 tisíci lety. Ponejprve 
člověk jen využíval včelích produktů  med, vosk a 
propolis. Zpočátku tyto produkty včelám „loupil“, 
přičemž se neohlížel na to, zda včelstvu svým 
zásahem škodí. Přibližně v období 5000 let před 

Včelaři

naším letopočtem se na Blízkém východu již 
včely chovaly v hliněných nádobách. Na našem 
území se v 9. století zcela jistě k chovu včel 
používaly dřevěné nádoby a vyráběla se 
medovina. Ve 14. a 15. století bylo ve střední 
Evropě rozšířeno brtnictví - chov včel v lesních 
brtích (tj. v dutinách živých stromů). V této době si 
užívali včelaři mnoha privilegií, udělovaných jim 
šlechtou.

Člověk si přenášel včely blíže ke svému 
obydlí a choval je v prvních úlech  vydlabaných 
kmenech stromů, které se nazývají kláty, ale 
využíval i jiné materiály jakými byla sláma, rákos, 
proutí. Nicméně i v těchto dobách převažoval
u lidí zájem o med a vosk nad zájmem využívat 
včely ke zvýšení úrody opylováním.

Naši předkové záhy pochopili, že stálý 
přísun včelích produktů jim přinesou včely, 
jejichž dílo (plástve) zcela nezničí a tím budou 
moci užívat požitky opakovaně. Toto se vyřešilo 
až koncem osmnáctého století, kdy začali chovat 
včely na rámkách, které šly z úlu vyndávat.

Nechci a ani nemohu suplovat či konkuro-
vat tímto článkem nesčetným písemnostem, které 
na téma užitku a historie včelařství byly napsány. 
Dnes v době internetu si může většina čtenářů 
najít tyto informace podrobně a odborně sepsané.
Čtenářům, kteří došli při čtení až sem, budiž 
útěchou, že úvodní mentorování bylo úvodem k 
pojednání o včelách v Městě Touškově a okolí.

Psal-li jsem, že si člověk přenášel včely 
blíže ke svému obydlí, nejinak tomu bylo i 
koncem devatenáctého a začátkem dvacátého 
století v Touškově. I zde bylo běžné, že místní 
obyvatelé měli několik úlů v odlehlé části zahrad. 
Produkce medu, vosku a propolisu byla využívána 
„domem“ a přebytky se uplatňovaly jako žádaný 
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produkt sousedské směny, nebo obchodování.
Počátky organizovaného včelařství v Touš-

kově sahají do období po 2. světové válce a jsou 
sepjaty s takovými osobnostmi, jakými byl 
válečný letec bitvy o Anglii pan Štork, místní 
učitel Kelíšek, čemínský včelmistr Koutenský, 
přítel včelař Maršálek či přítel včelař Lang. Jejich 
zásluhou a zásluhou jejich pokračovatelů přítele 
včelaře Dolejše z Touškova, přítele včelaře 
Stupky z Bdeněvse a mnoha dalších bylo 
obohacováno i kulturní dění ve Městě Touškově a 
okolí.

Spolek pořádal pravidelné plesy, před-
nášky a zásluhou přítele včelaře Václav Dolejše se 
se včelami po dlouhá léta seznamovaly i děti ve 
včelařském kroužku. Místní organizace Českého 
svazu včelařů byla i v Českém měřítku význam-
nou a uznávanou. Vždyť do Touškova na před-
nášky jezdil i Ing. Oldřicha Haragsima, CSc 
(známý propagátor včelařství, entomolog, speci-
alista na včelí biologii a botaniku, autor řady 
včelařských příruček a publikací), dětský kroužek 
se umisťoval na prvních místech v soutěžích 
mladých včelařů. Včelařské plesy byly vyprodány 
dlouho dopředu, ať již se pořádaly v restauraci 
u Formana, nebo v Bdeněvsi. 

O významu Touškovské organizace svědčí i 
skutečnost, že v šedesátých a sedmdesátých letech 
zde bylo kolem sedmdesáti včelařů a dodnes 
místní organizace ČSV sdružuje členy z Chotí-
kova, Křimic, Malesic, Vochova, Kozolup, 
Čemín, Doubravy, Myslinky i Kůští. O to 
smutnější je skutečnost, že v Touškově samém 
jsou dnes jen čtyři včelaři přítel Dolejš, Lávička, 
Dezort a Schmid a do minulého roku ještě přítel 
Kroupa st. 

A kde se dnes můžete v Touškově se 
včelami setkat?

Největší včelnici má přítel Dolejš, za 
židovským hřbitovem, chová zde třicet včelstev a 
této bohulibé činnosti se věnuje již přes 60 let. Šest 
včelstev má u svého domu přítel Lávička ve Vozo-
vé ulici, čtyři včelstva přítel Kroupa ml. na 
zahradě u domu v Čemínské ulici a pět včelstev 
má u lesa nad prvním paloučkem přítel Schmid. 
Přítel Dezort má včely v Kůští.

Místní včelaři v dobrém roce vyprodukují 
dostatek medu jednak pro své potřeby, ale také
pro prodej takzvaně ze dvora. Cena místního 
medu se v minulém roce pohybovala kolem 100-
120 Kč za kilogram (750ml). Místní produkce v 

začíná květovým medem, někdy pokračuje 
medem jednodruhovým akátovým, dále 
řepkovým medem a v pozdním létě medovi-
covým medem (známým jako lesní med).

V dnešní uspěchané době, kdy se lidé 
snaží navracet k přírodním produktům, 
oprašovat a navazovat na tradice, je včelařství 
jednou z příjemných možností realizace. Rádi 
bychom navázali na tradice místního včelařství 
a pokud to čas, snůška i finance dovolí, tak 
bychom chtěli obnovit slavnost medobraní, 
uspořádat včelařskou výstavu o místním 
včelařství,  podaří-li se nám sehnat od místních 
pamětníků fotografie a jiné dokumenty na toto 
téma či fotografie přírody a krajiny Touškova. 
Rádi bychom zde  umístili i informační tabuli, 
na které bychom mohli spoluobčany informovat 
o činnosti spolku. Konečně, bude li mezi občany 
a včelaři z okolí zájem, chtěli bychom se vrátit i 
k tradici pořádání včelařských bálů.

Za místní organizaci ČSV Město Touškov 
  Václav Schmid

Před nedávnem mě oslovila redakční rada o 
vyjádření ke stravování ve školní jídelně ZŠ a MŠ 
Město Touškov. I přes počáteční nechuť k sepi-
sování příspěvku jsem nakonec odložila vařečku a 
vrhla se ke klávesnici počítače. 

Co o nás v krátkosti říci??? Moderně 
zařízená kuchyně připravuje přesnídávky, dva 
druhy obědů, svačinky a doplňková jídla. Také se 
běžně podílí na akcích pořádaných v našem  
městě. Naším hlavním úkolem je uvařit pro 114 

SPOKOJENÝ STRÁVNÍK
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dětí z mateřské školy v Městě Touškově, 28 dětí 
z MŠ ve Vochově, 65 dětí prvního stupně ZŠ, 88 
dětí druhého stupně ZŠ, 35 zaměstnanců školy a 
85 cizích strávníků. Na přípravě tohoto počtů jídel 
se podílí pět kuchařek a provozní školní jídelny. 

Naše heslo zní: „ Spokojený a najedený 
strávník, který přijde zítra zase.“

Toho se snažíme docílit sestavením 
zdravého, nutričně hodnotného jídelníčku, podle 
zásad správné výživy, při dodržení spotřebního 
koše. To znamená, že jsme povinni dodržet 
množství masa, ryb, mléka, mléčných výrobků, 
zeleniny, luštěnin, ovoce, brambor a nepřekročit 
množství tuků a cukrů.

Sami jistě uznáte, že sestavit takový 
jídelníček, se kterým by byla spokojena většina 
strávníků, není žádná legrace.

Nejvíce nás potěší každý jedlík, který 
přijde, za oběd poděkuje a ještě nás požádá o re-
cept pro maminku. Ale máme i takové strávníky 
(tato poznámka se naštěstí dotýká jen malého 
počtu dětí), kteří vrátí celý oběd, aniž by alespoň 
nějakou jeho část ochutnali. Totéž se týká i 
doplňkového jídla - jogurt, ještě nerozbalený, 
hodí do koše před jídelnou anebo s ním rovnou 
praští na ulici. V případě ovoce máme někdy 
obavy o zdraví ostatních spoluobčanů, jelikož na 
chodnících v přilehlých ulicích se neválí jen 
slupky, ale často celé ovoce. 

Děti mají dost prostoru i času si ve školní 
jídelně celý oběd sníst, popřípadě požádat o 
zabalení domů. Touto cestou bych ráda poprosila 
rodiče, aby svým ratolestem domluvili a společně 
s námi svým dětem vštěpovali, že jídlem se 
neplýtvá. 

Najít společnou řeč mezi rodičem, malým 
strávníkem a naší jídelnou to je cesta, kterou 
bychom se měli vydat.

Největší odměnou pro všechny z nás je 
prázdný talíř a spokojený strávník.

Kateřina Müllerová 
provozní školní jídelny

Dne 23. 1. 2012 proběhl  v rámci inkluzivní 
výuky  žáků prvního stupně na Dolním náměstí a 
žáků tříd se speciálními vzdělávacími potřebami 
jeden z připravovaných oborových dnů - Den 
zvířat.

Žáci  byli rozděleni do smíšených - barevně 
rozlišených skupin, kde společně vyhledávali  
informace o ohrožených druzích zvířat  JV Asie
z různých zdrojů - časopisů,  encyklopedií, 

Den zvířat internetu. Seznámili se  s typickou stavbou těla, 
způsobem života a technikou lovu nosorožce 
sumaterského, krokodýla siamského, vodní želvy, 
kočky rybářské či pandy 
červené.  Práce je velmi 
zaujala, protože některá tato 
zvířátka vůbec neznali. Pod 
vedením učitelek děti 
vyplňovaly pracovní listy a 
vybrané druhy živočichů 
vý tva rně  zobrazova ly. panda velká
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Všechny zjištěné informace každá skupina 
zpracovala tajně, podle svých představ,  schop-
ností a dovedností. Na závěr jsme se všichni sešli
v herně a jednotlivé skupiny své poznatky 
prezentovaly ostatním dětem. Jejich úsilí bylo 
vždy odměněno potleskem. 

Vyvrcholením oborového dne, zároveň 
odměnou a překvapením byla pro žáky i učitele 
milá návštěva - Mgr. Martin Vobruba, mluvčí 
plzeňské zoologické zahrady, který je poutavým 
vypravěčem. Žáci se zaujetím besedovali a 
dozvěděli se mnoho zajímavostí ze života zvířat, 
závěrem si mohli pohladit hada. Domů si odnášeli 
nejen obrázky, ale především mnoho pěkných 
zážitků, nových poznatků a také pocit, že o pří-
rodu se musíme všichni starat.  Akce se nám 
vydařila a  všem se moc líbila.

                                                 Zdeňka Ježková

Stejně jako v předcházejících letech, tak i 
v letošním roce jsme na lyžařský kurz odjeli 
do Železné Rudy, do hotelu Ostrý. Tam i zpět jsme 
jeli vlakem, žáci odjížděli bez batohů, lyží a 
samotná cesta vlakem už byla dobrodružstvím. 

Zavazadla odvážel pan Šmídl, žáci byli bez 
starostí. Celý kurz proběhl od pondělí do pátku, 6. 
až 10. února. Každý rok se snažíme jezdit v po-
dobném termínu hned začátkem února. Je po 
pololetí, ale především jsou velmi dobré sněhové 
podmínky a to je pro nás nejdůležitější. 

Po příjezdu do Rudy jsme se rychle 
ubytovali, vzali lyže a hurá na svah, na Samoty, 
kde jsme se začali „seznamovat“ se sněhem. Ještě 
ve škole jsme se teoreticky rozřadili do družstev a 
ono to kupodivu vyšlo a nikoho jsme už nemuseli 
v průběhu týdne přeřadit. Lyžaři jezdili v prvním a 
druhém družstvu, třetí byli snowbordisté. 

K překvapení žáků, 
dalším zaměstnáním byla 
odpo ledn í  p ředná ška
o lyžování a večerní za-
městnání, které spočívalo
v zajímavých hrách a 
soutěžích, které orga-
nizovala paní učitelka Mertlová. Na tuto teorii 
jsme chodili do místní základní školy. V dalších 
dnech jsme se rozdělili, jednotka a snowbordisté 
jezdili Nad nádražím a dvojka na Samotách. Celý 
týden jsme se zdokonalovali a zdokonalovali, až 

Lyžařský kurz 2012

jsme nakonec všichni vyjeli vlekem na kopec, 
abychom zase všichni bezpečně sjeli dolů. 

Pro některé to nebylo jednoduché, ale 
zvládli jsme to všichni a určitě jsme se zlepšili. 

Večerní přednášky s filmem byly zaměřené
na klasické lyžování, carving a snowboard, takže 
ten kdo chtěl, se mohl leccos dozvědět. Ve středu 
odpoledne jsme aktivně odpočívali. Jeli jsme na 
Špičák a přes Čertovo jezero jsme se pěšky vraceli 
do Rudy. Další relaxací byla koupel v hotelovém 
bazénu. Rozloučení s lyžařským týdnem skončilo 
čtvrteční diskotékou s prodlouženou večerkou. 
Společně s první jízdou na vleku určitě patřila 
mezi největší zážitky kurzu. Celkově kurz hodno-
tíme jako jeden z nejzdařilejších.

Nepříjemné bylo jedině mrazivé počasí. 
Na závěr bych také chtěl poděkovat svým 

kolegům, paní učitelce Mertlové, panu učiteli 
Kratoškovi a Perlíkovi za pomoc při realizaci 
kurzu.

                                                                                                   
Mgr. Vladimír Kumpa 

10 českých škol se v letošním školním 
roce zúčastní mezinárodního projektu 
InGenious. Jednou z těchto pilotních škol je i 
ZŠ a MŠ Město Touškov. 

Cílem tohoto projektu je posílit propo-
jení mezi výukou přírodovědných oborů 
ve školách a praktickým profesním uplatněním 
mladých lidí v této oblasti. Projekt chce podpo-
řit rozvoj výuky matematiky a přírodovědných 
předmětů tak, aby mladí lidé ve školách získá-
vali dovednosti, které budou následně potře-
bovat ve své praxi.

Projekt koordinuje European Schoolnet 
(EUN) a European Roundtable of Industri-
alists (ERT). Kromě České republiky je do pro-
jektu zapojeno dalších 15 zemí. 

Úkolem vyučujících bude otestovat výu-
kové moduly vytvořené firmami a podniky, 
které jsou do projektu zapojeny. Roli 
koordinátora českých učitelů plní DZS -
Dům zahraničních služeb.

Mezinárodní
projekt
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Letošní rok je pro Město Touškov význačný 
také tím, že uplynulo 50 let od založení 
speciálního školství ve městě.

Škola pro žáky, kteří vyžadovali při výuce 
zvláštní péči, byla zřízena v roce 1962 a měla dvě 
třídy. Vzdělávalo se zde 24 žáků, kteří nestačili 
dodržovat časový plán výuky na běžné škole.

Od té doby se vykonalo mnoho práce. 
V roce 2003 došlo ke sloučení ZŠ a Zvláštní školy.
Od školního roku 2005/2006 byly v ZŠ a MŠ 
Město Touškov zřízeny třídy pro žáky se speci-
álními vzdělávacími potřebami, které mají ve spá-
dové oblasti velmi dobré jméno. Mohou se zde  
vzdělávat jednak žáci zdravotně znevýhodnění  tj. 

50. výročí založení speciálního
školství v Městě Touškově

žáci se specifickými vývojovými poruchami 
učení (dyslektici, dysgrafici, dysortografici, 
dyskalkulici) a chování (ADHD, ADD).

Vzděláváme dále žáky zdravotně postižené  
s lehkým a středně těžkým mentálním postižením.

Naše zařízení  splňuje požadavek na inklu-
zivní vzdělávání všichni žáci našeho zařízení tráví 
společný čas během oborových dnů, školních 
slavností a výletů, zájmových kroužků či socia-
lizačních pobytů.

Naším cílem je vytvořit prostředí vzájem-
ného porozumění, akceptace a sounáležitosti mezi 
žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a 
žáky, kteří nepotřebují speciální přístup. Naším 
cílem je, aby každý žák dosáhl osobního naplnění, 
stal se kvalitním občanem společnosti a byl 
schopen získat odpovídající zaměstnání na trhu 
práce.

Vzhledem k letošnímu výročí jsme se
s kolegyněmi rozhodly uspořádat výstavu prací 
žáků a ukázat veřejnosti, co všechno žáci se 
speciálními vzdělávacími potřebami a jejich pe-
dagogové dokážou.

Ochotně nám vyšla vstříc GALERIE 
PALETKA v Plzni. 

Velice ráda bych  všechny  na tuto výstavu 
pozvala.

Lenka Mouleová

Ve středu 7. března jely obě deváté třídy 
na naučný výlet do Terezína.

Ráno, když jsme šli do školy, na nás 
netrpělivě čekal předem objednaný zájezdový 
autobus. Když jsme se všichni usadili na svá 
místa, autobus vyrazil na cestu. Všichni vyndali 
své svačiny, takže autobusem zavála vůně čerstvě 
usmažených řízků. Po dojedení jsme byli 
přecpáni, a tak jsme se obrátili na své věrné 
pomocníky telefony, které nám pomohly zahnat 
nudu. Po dlouhém sezení a únavné cestě v auto-
buse nás všechny překvapilo náhlé nucení na WC. 
Ale kde? Nikde jsme "nepotkali" žádnou 
restauraci nebo veřejné záchody. Až náhle se 
objevila naše záchrana - benzinová pumpa. 
Všichni jsme vyběhli jak utržení ze řetězu a pádili 
jsme na záchod. 

K našemu zděšení benzinová pumpa neměla 
záchody. Kluci tento problém vyřešili snadno, ale 

Naučný výlet do Terezína
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dívky musely čekat, až dojedeme k terezínskému 
parkovišti . 

,,Konečně jsme tady!" zvolali všichni, 
kterým se chtělo na záchod. Po vyřešení tohoto 
problému jsme šli všichni spokojeně navštívit 
Muzeum Ghetta, kde na nás už netrpělivě čekala 
mladá paní, která nás seznámila s myšlenkou 
holocaustu. 

Po přednášce jsme měli chvilku na malou 
svačinku, pak si nás rozdělily dvě průvodkyně 
podle tříd. Na nás čekala starší paní, která nás 
provedla po Velké pevnosti, zašla s námi do már-
nice, kazatelny, židovského hřbitova a řekla nám 
spoustu zajímavých věcí a na závěr, jako perličku, 
nám ukázala, jak žili Židé v Ghettu. 

Po prohlídce Velké pevnosti jsme se sešli
s druhou třídou a přesunuli se do Malé pevnosti, 
kde si nás opět rozdělili na dvě skupiny. Vše 
pečlivě fotografovali naši třídní fotografové. Náš 
průvodce nám ukázal, v jakých špatných a pro nás 
neskutečných podmínkách žili ubozí vězni. Na-
cházeli jsme se v místech, kde se děly ukrutné 
věci. Pro představu  v místnosti o rozloze 5m x 5m 
živořilo šedesát mužů, kteří se pomalu otáčeli za 
malou dírkou ve zdi, aby se mohli nadechnout a 
vykonat potřebu, spali ve stoje a spousta jich 

nedožila rána. Nejčastější nemoc byla tzv. 
,,Terezínka“, dále umírali na podvýživu - př. 
dospělí muži vážili kolem čtyřicetipěti kil a to 
museli vykonávat fyzicky náročné práce. Jejich 
jídelníček se skládal z náhražky kávy, z jednoho až 
dvou krajíců chleba a časem se jejich porce 
zmenšovala.

Hygienické podmínky téměř neexistovaly, 
dozorci jim poskytli jeden kbelík uhlí na celý 
týden i na delší dobu. Nejhorším trestem pro věz-
ně byla samotka, která byla odloučena od všech  
ostatních vězňů, místnost byla zhruba velká jako 
kabinka WC, ve které nic nebylo, ani okno. 

Průvodce nás vzal tunelem v pevnosti, ve 
kterém jsme se mnohokrát polekali, neboť na nás 
kluci z legrace skákali z uliček tunelu. Vyšli jsme 
na popraviště a pomalu jsme se blížili ke konci 
naší prohlídky. Průvodce se rozloučil a my se sešli 
s druhou skupinou u židovské hvězdy, kde jsme 
pořídili poslední foto dne. 

Pomalu a unaveně jsme se dobelhali k naše-
mu autobusu, který na nás čekal na parkovišti. 
Všichni se rádi posadili na svá sedadla a těšili se na 
návrat domů, aby mohli vyprávět svůj dojem
z tohoto výletu.

Žáci 9.A a 9.B

Odvážní třeťáci se vydali do říše fantazie 
hledat odpověď na otázku, co se stalo se známou 
pohádkovou postavičkou.

Že Budulínka odnesla liška, to všichni víme, 
ale co se sním stalo, když vyrostl?

Vznikla spousta napínavých příběhů, ale jak 
to bylo "doopravdy", to si budete muset přečíst
v tajném Slabikáři :-)  .

Co se stalo s Budulínkem,
když vyrostl?
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Dlouhou dobu jsme se všichni společně 
připravovali na maškarní rej v naší mateřské 
škole. Vyráběli jsme různé třpytivé masky, 
královské koruny z papíru i papírové brýle. 
Nechali jsme pracovat fantazii a rozvěsili jsme
po stěnách barevné girlandy. Vyzdobili jsme si 
vesele celou naši školku. Společným znakem 
Masopustu a karnevalu je nevázané veselí, tanec, 
zpěv a hudba. Konečně jsme se dočkali vytouže-
ného dne  úterý 28. 2. 2012. Děti přicházely ráno 
do mateřské školy v doprovodu rodičů s úsměvem 
na tváři. Maminky své děti ustrojily do kostýmů a 
s citem jim namaskovaly obličej - zcela je 
proměnily na princezny a prince, klauny, rytíře, 
kovboje, piráty, berušky, víly, kocoura v botách, 
čarodějnice, kouzelníky a různá zvířátka. Všichni 
jsme se ocitli v pohádkovém království plném her, 
soutěží a tance. I paní učitelky se změnily 
v pohádkové postavy, zahradnici a usměvavou 
selku. Dvě Bílé paní lákaly děti k tanci a kominík 
chtěl přinést nejen sobě, ale úplně všem spoustu 
štěstí. 

Veselé hry a skotačení, různé soutěže ... to 
vše jsme si užívali od rána ve všech třídách naší 
školky. Ale největší vyvrcholení vypuklo

Maškarní rej ve školce v 9 hodin dopoledne. Všechny děti i učitelky se 
sešly ve II. třídě u "Koťátek". To bylo radosti ... 
vypukl ten pravý "maškarní rej" ... setkání 
kamarádů ze všech tříd naší školky. Společně jsme 
si zazpívali a zatančili píseň "Chodíme si 
chodíme", která je převzata z Dánska, staročeské 
"Hojačky", veselou píseň s pohybem "Kdo má 
ruce tleskat musí" a spousta dalších veselých písní 
zněla celou třídou. 

Vypukla radostná zábava plná tance, soutěží 
a her při hudbě  pravá diskotéka. Rozpustilý 
průvod masek a maškar dominoval tomuto dni  
oslavili jsme společně příchod jara. 

Tato krásná chvíle však utekla jako voda ... 
škoda. 

Za MŠ napsala Hana Kristlová

V nadcházejícím období čeká naší 
mateřinku přijímací řízení pro školní rok 
2012/2013.

Veškeré informace naleznou rodiče na we-
bových stránkách MŠ www.ms.touskov.cz nebo 
ve vývěsce MÚ či na frekventovaných místech 
v obci.

Přehled dat k přijímacímu řízení:
2.4.2012 vydávání žádostí v MŠ

13:00 - 16:00 hod.
16.,17.4.2012 přijímací řízení (zápis do MŠ)  

13:00  16:00hod.
Těšíme se na všechny nové budoucí 

mateřáčky i jejich rodiče.

Přidáte se k nám?

Psí stopou 2012

Také již máme určeno předběžné datum 
3. ročníku ,,Psí stopy“, která by se měla uskutečnit 
12.5. 2012 ve 14:00 hod. 

Sejdeme se opět na zahradě MŠ a následně 
ve skupinkách vyrazíme za dobrodružstvím a 
zakončíme v areálu Kynologického klubu MT.

J.Štulcová,
ved.uč. MŠ Město Touškov
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Během čtyřměsíční fotbalové pauzy došlo
v našem týmu k několika změnám. Před koncem 
podzimní soutěže přišel nový trenér Milan Mareš. 
Z hráčů k nám na přestup přišel brankář Jakub 
Mudra z Rokycan, záložník Robert Kazda z Dob-
řan a obránce Miroslav Šiml ze ZČE, který se 
přistěhoval do Touškova. Hostování jsme pro-
dloužili Josefu Hajajsovi z Křimic, Liborovi 
Chvojkovi z Viktorie Plzeň a Radkovi 
Schveinertovi z Rokycan. Ve Zruči zůstal na 
hostování Vláďa Nosek. Hostování v Chrástu 
skončilo Ondrovi Karbusickému. Cílem pro letoš-
ní jaro je zachovat I.A třídu.

Sestava pro jarní sezónu:
Brankáři: Jakub Mudra, Matěj Koťuha
Obránci: Miroslav Šiml, Radek Schveinert, 

Jakub Kotáb, Zdeněk Pašek, 
Martin Pešík, Libor Chvojka, 
Josef Hajajs

Záložníci: Stanislav Karbusický, Jaroslav Hauer, 
David Vrba, Lukáš Hodek, 
Robert Kazda, Jan Zajíček, 
Pavel Kumpera

Útočníci: Ondra Karbusický, Matěj Bouzek,
Martin Kumpera 

Trenér: Milan Mareš
Vedoucí týmu: Milan Bártík ml.
Zdravotnice: slečny Petra a  Anna

V průběhu zimní přestávky absolvoval náš 
tým turnaj Memoriál Josefa Ibermajera na Senco 
Doubravka na umělé trávě.
Město Touškov - Cerhovice 5:3

Karbusický S. 2, Kumpera P., Kumpera M., Hauer

Město Touškov - Chlumčany 4:3 
Karbusický 2, Kumpera

Město Touškov - Černice 3:1 
Karbusický O., Karbusický S., Hajajs

Město Touškov - Senco 7:3 
Schveinert, Karbusický S., Kumpera

Město Touškov - Bolevec 1:5 
Bouzek

Město Touškov - Příkosice 3:4 
Bouzek 2, Karbusický S.

Město Touškov - Nýřany nehráno 
z důvodu naší velké marodky

Celkově jsme obsadili 8.místo. 3. místo v ta-
bulce střelců obsadil Standa Karbusický se 7 
brankami.

Fotbalový oddíl  A tým

Ostatní fotbalová mužstva

Dále jsme odehráli první zápas Krajského 
poháru:
Město Touškov - Vejprnice 1:3 

Bouzek

K prvnímu mistráku jsme jeli v plné síle 
do Lub u Klatov, které jsme na podzim porazili 
doma 3:1. 
Luby - Město Touškov 9:1 (4:1) 

Karbusický O.

První domácí zápas jsme odehráli v sobotu 
17.března s celkem Chlumčan, s kterým jsme loni 
prohráli 1:2
Město Touškov  Chlumčany 3:1 

Naše rezerva zahájila soutěž přeloženým 
zápasem v sobotu 24.3. od 15 hodin na domácím 
stadionu s týmem Košutky B (v den uzávěrky ještě 
nebyl znám výsledek). O den dříve jeli k mistrov-
skému klání do Dobřan naši dorostenci, kteří se 
budou snažit udržet skvělé podzimní výsledky a 
postoupit do krajské soutěže. Starší žáci nastoupili 
ke svému prvnímu zápasu na Letné v pondělí 26.3. 
Pro malý počet hráčů jsme odhlásili ze soutěže 
kategorii mladších žáků. Starší přípravka zahájila 
na Viktorce také v pondělí 26.3. a mladší pří-
pravka odehraje svůj první zápas na Sencu 2.4. 

V letošním roce nebude přihlášena stará garda a 
to z důvodu malého počtu hráčů v B týmu, zna-
mená to tedy, že „starší“ hráči budou tvořit jádro 
béčka.

Všechny výsledky a aktuální informace 
Vám přinášíme na  www.tjsokolmestotouskov.cz. 

Na přelomu února a ledna se starší příprav-
ka a žáci jako každý rok zúčastnili zimního sou-
středění v Zelené Lhotě. Počasí nám přálo a tak 
jsme mohli urazit desítky kilometrů na běžkách.

Tým starší přípravky pod vedením
Aleše Wagnera a Luboše Syrovátky.

Tým starších žáků na pochodu
v Zelené Lhotě

(venkovní teplota -16ºC)
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Vážení domácí diváci a příznivci, ceníme si 
vaší věrnosti a náklonnosti k touškovské kopané, 
fandíte nám již dlouhá léta v časech dobrých i 
horších. Rádi bychom Vám nabídli pro celý rok 
2012 permanentku za zvýhodněnou cenu 
na všechny domácí zápasy jako poděkování za 
vaši přízeň. Permanentky jsou v prodeji na po-
kladně při zápasech A týmu za cenu 200 Kč na rok 
nebo u pokladníka TJ Aleše Krále.

PERMANENTKY

VÝZVA PAMĚTNÍKŮM

Vážení členi i nečleni dříve i déle narození. 
Výkonný výbor dává dohromady staré materiály, 
fotky, filmy, předměty týkající se naší TJ od jejího 
vzniku. Věci si od Vás pouze zapůjčíme, naske-
nujeme, nafotíme, přetočíme a vrátíme. Pokud 
naleznete nějaké archiválie, obraťte se, prosím, 
na Pavla Foltýna. Budeme vděčni, pokud se nám 
podaří zachovat kus historie našeho oddílu. 
S Vaším svolením bychom rádi umístili případné 
dokumenty na náš web, abychom se o doby dávno 
prošlé podělili se všemi našimi členy.

KRONIKÁŘ

Hledáme kronikáře oddílu,který by se po-
dílel na zachování informací z TJ pro budoucí 
generace. Prosíme případné zájemce, aby se 
obrátili na Pavla Foltýna. 

CYKLISTICKÝ ODDÍL

SPORTOVNÍ PLES

Od začátku března začal opět svou přípravu 
cyklistický oddíl pod vedením Václava Zvonaře. 

První ostrý závod naše žáky čeká u nás na 
Velké ceně Města Touškova 8.dubna, kterou 
pořádá naše TJ v rámci seriálu Becker cup.

BOWLINGOVÝ ODDÍL
Výborně si vede náš bowlingový oddíl pod 

vedením Rostislava Brzici. V krajské soutěži 
1. Regionální lize Západní Čechy drží s 
přehledem první místo. Další informace naleznete 
průběžně na našem webu.

Ve středu 7. března naše TJ uspořádala 
pro děti z MŠ a ZŠ divadelní představení 
„Kocourek Modroočko“ v kinokavárně. 

Děti byly nadšené z výkonů pražského diva-
delního souboru Pidivadlo (web.pidivadlo.cz).

KOCOUREK MODROOČKO

Další kulturní a velmi povedenou akcí byl 
únorový Sportovní ples v Kozolupech. 

Ve vyprodaném sálu se bavilo přes 220 lidí. 
Výborně hrála kapela Jenny.cz a zážitkem bylo 
vystoupení taneční dvojice i krásných modelek. 
Velký dík za organizaci plesu patří Ivetě 
Rejškové. Samozřejmě by nic nešlo podnikat bez 
účasti mnoha sponzorů, kterým chci jménem TJ 
ještě jednou poděkovat. 

Pavel Foltýn
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8.4. cyklistický závod

29.4. tradiční fotbalový turnaj mladších a 
starších přípravek Touškováček 
2012 (už 9.ročník)

25.-27.5. pojedou naši žáci a přípravka 
na zahraniční turnaj do rakouského 
města Horn spojený s prohlídkou 
Vídně 

PLÁNOVANÉ AKCE

V lednu letošního roku se v Pardubicích 
uskutečnilo celostátní finále 12. ročníku 
„Amatérské bowlingové ligy“ (dále jen ABL). 
Členi TJ Sokol Město Touškov Rostislav Brzica, 
Dalibor Dědič a Roman Veselý byli u toho. 

Samotná účast v republikovém finále je 
velkým úspěchem. V ABL je zapojeno přes 1000 
družstev a 4500 jednotlivců. Do pardubického 
finále se probojovalo 73 nejlepších mužů, 25 žen a 
36 družstev.

Družstvo západočechů ve složení Rostislav 
Brzica, Tomáš Bílek, Dalibor Dědič a Roman 
Veselý se probojovali až do užšího tříčlenného 
finále. V něm bojovali o zlato s celky Římská 
Legie Ostrava a SK Bowling Rožná. „Začátek se 
nám nepovedl, nepadaly nám striky a ještě v 
polovině finále jsme ztráceli na soupeře 150, 
respektive 160 kuželek,“ říká člen týmu Rostislav 
Brzica. Potom ale nastal obrat. Dalibor Dědič 
trefil sedm striků v řadě a já šest a to nám 
pomohlo,“ zdůrazňuje Brzica. Strhující finiš 
přinesl nakonec touškovským hochům zlaté 
medaile a mistrovský titul. 

Karel KUTINA
ředitel soutěže ABL

MĚSTO TOUŠKOV 
REPREZENTUJÍ MISTŘI ČR

 

 

 

„Velká cena Města Touškova“

1. závod P.A.L. - BECKER cup 2012
neděle 8. dubna 2012 

Popis akce :

2. Ročník XC závodů v Městě Touškově, 
součást 12. ročníku Plzeňské amatérské ligy 
horských kol Poháru Plzeňského kraje MTB

Místo konání :

 Město Touškov  u rybníka, okr. Plzeň-sever
GPS: 49°46'48.35"N, 13°14'24.058"E

 

Délky okruhů v metrech Startovné :

Muži, ženy, junioři
Ostatní 50,- Kč
+ záloha 
na startovní číslo 50,- Kč

Pořadatel:
Pavel Foltýn, 

TJ Sokol Město Touškov 

Ředitel: Pavel Foltýn

100,- Kč
0

0

 Děti startují s písemným souhlasem zákonného zástupce a v jeho 
doprovodu !   

 Všichni účastníci jsou povinni dodržovat platné stanovy P.A.L.
 Veškeré reklamace a protesty je možné vznášet do 20 min. 

po ukončení závodu a to pouze na ředitele závodu po složení 
kauce 50,- Kč.

Ředitel závodu: Pavel Foltýn (602406602)
Technický ředitel: Martin Jabůrek (602427116)
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Rád bych Vás seznámil s dosavadní činností 
Jednotky Sboru dobrovolných hasičů v Městě 
Touškově v letošním roce.

Letošní rok pro nás ve výjezdové činnosti 
začal hned 3. ledna, kdy jsme vyjížděli k dopravní 
nehodě do obce Kozolupy. Jednalo se o srážku 
dvou osobních automobilů v prostoru hlavní 
křižovatky, kde naše jednotka provedla zajištění 
místa nehody, protipožární opatření a na místě 
události řídila dopravní provoz po dobu vyše-
třování. Poté pomohla odtahové službě při odklí-
zení havarovaných automobilů. Dalším naším 
letošním výjezdem byla opět dopravní nehoda
v obci Kozolupy. Jednalo se o osobní vozidlo,  
které neopatrností řidiče skončilo na střeše v poto-
ce v nepřehledné zatáčce při výjezdu z obce 
Kozolupy směrem na Myslinku. Společně s ko-
legy z HZS st. Nýřany jsme místo nehody zajistili 
a počkali na příjezd vyprošťovacího jeřábu z HZS 
Plzeň st. Košutka. Po vyproštění vozu jsme byli 
odesláni zpět na základnu. 23.ledna jsme byli opět 
vysláni k dopravní nehodě, tentokrát v katastru 
našeho města směrem na obec Písek, kde nad fir-
mou Novem Car Interior Design, bylo vozidlo 
mimo vozovku. Po zajištění místa nehody jsme na 
místě řídili provoz na komunikaci.

30. ledna jsme byli vysláni na hlášený požár 
komínového tělesa do sportovní ulice v Městě 
Touškově. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že 
požár v komínovém tělese již samovolně vyhasl. 
Přesto naše jednotka provedla vyčištění a kontrolu 
komína . 3. března nám byl vyhlášen výjezd na 
požár skládky travního odpadu do Mlýnské ulice 
za areál bývalé firmy Besi.

Zatím posledním letošním výjezdem byla 
11.3. 2012 technická pomoc složkám IZS. Jednalo 
se o pomoc Záchranné zdravotnické službě Plzeň, 
při snášení pacienta z prvního patra v bytovém 
domě v Březové ulici v našem městě.

Dále v JSDHO probíhá pravidelný výcvik a 
školení členů výjezdové skupiny a nováčků.

20. - 21. ledna se naši nováčkové zúčastnili 
základního výcviku nositelů dýchacích přístrojů 

Vážení čtenáři 
Obecního zpravodaje. 

na HZS Plzeň st. Košutka , kde prošli teoretickým 
školením o používání dýchací techniky a 
praktickým výcvikem v cvičném polygonu. 
Všichni úspěšně základní výcvik ukončili 
závěrečnou zkouškou. 

První únorový víkend probíhala cyklická 
odborná příprava jednotek předurčených pro lik-
vidaci dopravních nehod na HZS Plzeň st. 
Košutka. Celá naše výjezdová skupina se tohoto 
výcviku zúčastnila. 

11 února jsme se s našimi kolegy z Vodní 
záchranné služby Plzeň , hasiči Kozolup a Blovic 
zúčastnili školení a výcviku na Hracholuské 
přehradě v kempu Keramika. Tématem byla 
záchrana osoby ze zamrzlé vodní plochy. 
Nasimulovali jsme prolomený led a účastníci 
školení si vyzkoušeli různé praktiky záchrany 
osob v mrazivém prostředí a počasí. 10. a 11.3. 
probíhala každoroční cyklická odborná příprava 
velitelů a strojníků v Kaznějově v objektu bývalé 
firmy Lachema Kaznějov. Nedělního praktického 
výcviku se zúčastnili nejenom naši velitelé a 
strojníci , ale i někteří „řadoví“hasiči.

Na žádost našeho zřizovatele M.Ú. Město 
Touškov jsme v rámci praktického výcviku práce 
s motorovou pilou provedli pokácení několika 
stromů v parku na Školním náměstí. Stromy 
musely být odstraněny z důvodu výstavby 
dětského hřiště.

Náš sbor se podílel na přípravě znovu-
obnoveného masopustního průvodu městem. 
Doufáme, že se tato akce občanům líbila a že příští 
rok přibudou do této taškařice další masky a 
nálada bude opět perfektní.

Za JSDHO Město Touškov

velitel David Trsek

Ať slunečné dny Vám štěstí přinesou
a Velikonoční dny pohodové jsou.

Krásné a veselé velikonoční svátky, 
voňavou pomlázku

a příjemně strávené jaro 
Vám přeje

 
Ilona Nováková

stánek Pod Kaštany -Tabák

Inzerce
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Lidové tradice, zvyky a pověry na naší škole  
druhá část ročního projektu

Vážení čtenáři, v prosincovém Zpravodaji 
jsme Vás seznámili s projektem naší školy 
„Lidové tradice a zvyky“. První část jsme splnili 
dobře a se stejnou chutí se vydáváme i za jarními 
zvyky a tradicemi naší země. Zvládli jsme se 
připravit na Masopust a chystáme se i na 
nejkrásnější svátky jara  Velikonoce.

kněz činí věřícím kříž na čele, řka: "Pomni, 
člověče, že prach jsi a v prach se navrátíš".

Lidové tradice, zvyky a pověry

Masopust

ZvykyJakýmsi předělem mezi zimním časem a 
časem probouzející se přírody je masopustní 
období. Jeho délka se určuje podle Velikonoc, 
začíná na Tři krále a končí v úterý před Popeleční 
středou, po níž nastává čtyřicetidenní předve-
likonoční půst. Český název není třeba vysvět-
lovat. Je to složenina dvou slov  maso a půst, které 
vyjadřovaly následující období  tj. období stříd-
mosti v zábavách i ve stravování.

Původ této „nejdelší veselice v roce“ sahá až 
do dob pohanských a souvisel s oslavou končícího 
zimního období  předjařím a nadějí na příští úrodu 
a plodnost, zdraví, hojnost a blahobyt. Veselí, 
tanec a zpěv, jídlo a pití, se spoustou taškařic, 
legrácek a přemírou bujarosti  to vše od pradávna 
provází masopust. Masopustní obchůzky se 
držely na vesnicích i v městech, mezi chudinou i 
šlechtou. Tučný čtvrtek je poslední čtvrtek před 
masopustní nedělí, jehož charakteristickým 
znakem je hodování. Taneční neděle byla 
zasvěcena tanci, zábavám a plesům. Protože 
zemědělské práce ještě v tuto dobu nezačínaly, byl 
na zábavu dostatek času. Masopustní pondělí 
(mužovský bál), byl název pro taneční zábavu, 
kam mohli jen ženatí a vdané. Popeleční středa  
její název pochází od svěceného popelu, kterým 

Ráno na maškarní úterý před započetím 
obchůzek bývalo někde zvykem, že se celý 
průvod vydal nejdříve k obydlí starosty a 
oficiálně, samozřejmě, že s různými žertovnými 
průpovídkami, žádali starostu o povolení této akce 
a vydání práva. Veselá masopustní společnost 
obcházela stavení po stavení s bujarým zpěvem a 
tancem. Nesla si s sebou šavle, na které se 
navlékla darovaná slanina a klobásy, a také koše 
na vejce a jinou koledu, kterou si vysloužila. Večer 
pak při muzice se ze všeho udělala hostina.

V některých oblastech se držel zvyk „Stíná-
ní kohouta. Byla to masopustní venkovská zábava 
mládeže, kdy po „obžalobě“ plné žertů a narážek 
byla provedena opravdová „poprava kohouta“.
Jinde se zase bavili symbolickou porážkou 
Kobylky. Figurína Kobylky předstoupila před 
soud, kde bylo předneseno v žertovné podobě její 
provinění. Ortelem bylo přetnutí žíly, po kterém se 
svalila na nosítka. Zázračné oživnutí způsobil 
speciální hospodský přípitek. 

Babský mlýn  byla zase symbolická stavba, 
do které chlapci za smíchu a povyku strčili 
chycené „staré báby“ a mlýn je přemlel na 

Masopustní veselice

veselá je převelice.

Lidé vodí po vesnici

medvěda i medvědici.

Tancuj, tancuj, medvěde,

karneval se povede.

Helena Gáborová

Příloha 1
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„mladé“ (uvnitř byly nachystané dívky převle-
čené za báby).

Hlavním aktérem masopustní obchůzky 
zejména na severní Moravě byla maska medvěda, 
kterou ostatní maškary doprovázely. Medvěda 
vodil na řetězu medvědář a za bručení a 
neposlušnost ho trestal býkovcem. U každého 
domu se zastavili na tanec s hospodyní.

Tradice Masopustu a s ním i karnevalu jsou 
našim žákům velice dobře známé. Již pátým 
rokem jsme se 19. února zúčastnili akce ZOO a BZ 
města Plzně „Český rok na vsi“, průvodu masek
z Vinic na statek Lüftnerka, kde děti zhlédly 
místní zvyk stínání hlavy slaměného kohouta. 
Soutěžili také v přetahování jara se zimou, kde 
samozřejmě zvítězilo přicházející jaro. Pak ná-
sledoval průvod masek zoologickou zahradou
ke Kalikovskému mlýnu, kde proběhlo zapálení a 
topení Morany. I když nás během odpoledne 
provázel déšť, sníh i sluníčko, přesto si děti 
odnesly pěkné zážitky. Masopustem jsme se 
rozloučili se zimou a již se chystáme na 
Velikonoce. 

Velikonoce jsou tradiční oslavou jara, sou-
časným jazykem je nazýváme Svátky jara. 
V minulosti bývaly významnější než Vánoce. 
Slaví se po jarní rovnodennosti, první neděli po 
jarním úplňku a tímto způsobem stanovená neděle 
může být mezi 22. březnem a 25. dubnem.

Velikonoce jsou nejvýznamnější svátky 
křesťanské církve. Jsou spojené s památkou 
umučení a vzkříšení Krista, je to vzpomínka na je-
ho zmrtvýchvstání. Silnou tradici měly Veliko-
noce již v době předkřesťanské. Prapůvodně tento 
svátek souvisel se svátkem nomádských pastýřů a 
byl spojen s obětováním mladých zvířat, 
především beránka. Měl pravděpodobně 
návaznost na židovský sedmidenní svátek Pesach, 

Velikonoce

kterým si Židé připomínali vysvobození
z egyptského zajetí. 

Poslední týden před Velikonocemi se 
nazývá pašijový týden. Modré pondělí, Žluté 
úterý  v tyto dny se ve všech chalupách uklízelo. O 
Škaredé středě se nesměl nikdo na nikoho mračit, 
aby se nemračil po celý rok. Na Zelený čtvrtek  
bývá zvykem připravovat jídlo ze zeleniny a 
bylin, aby byl člověk po celý rok zdráv. Velký 
pátek  je den ukřižování Krista, den hlubokého 
smutku. O Bílé sobotě se světí oheň před kostelem 
a opět se rozezní zvony. Velikonoční neděle je den 
Zmrtvýchvstání Krista, vrcholí velikonoční 
svátky a končí půst. 

Velikonoční pondělí  je spjato s velikonoční 
pomlázkou. Jedná se o obyčej, kdy chlapci ob-
cházejí domy s pomlázkou z vrbového proutí. 
Pomlázka je zdobená stuhami a je symbolem 
předávání síly, zdraví, svěžesti. Šlehány jsou 
dívky a ženy, aby byly zdravé, veselé a pilné. 
Odměnou za pomlázku jsou malovaná vajíčka.

Na období Velikonoc  vítání jara  se již po 
letošní tuhé zimě zvlášť všichni těšíme. Těšíme se 
na jarní výzdobu školy, povídání o Velikonocích a 
především na jarní dny. Žáci již malují 
velikonoční kraslice a skládají kratičké básničky
o jaru a Velikonocích. Jako každým rokem vyzdo-
bíme pečovatelský dům dětskými obrázky, a 
svými básničkami děti potěší babičky a dědečky. 

Malé veršíky složili žáci 3. B i pro Vás, 
vážení čtenáři. Všichni žáci společně s vyuču-
jícími Vám přejí krásné Velikonoce, hodně 
sluníčka a ještě víc zdraví.

Marie Kilbergerová a žáci 3. B
Velikonoce

Kropenatá slepičko,

jaké mi dáš vajíčko?

Jé, to bude překvapení,

vyřádím se při barvení.

Jan Knödl

Příloha 2
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